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北京市焊工、数控车工技师、高级技师研修班
在首钢技师学院举行结业典礼
十一月十六日，北京市焊工、数控车工技师、高级技师两个研修班共计70人经过八周的培训学习，在首钢技师学院8号楼一层报告厅举行了结业典礼。
结业典礼由首钢技师学院职业教育培训处胡先老师主持，首钢技师学院副院长张百岐参加了结业典礼并讲话。北京市华德液压成套设备分公司的焊接技师王宏杰和北京远东仪表有限公司工艺工程师常超分别代表焊工技师研修班和数控技师研修班的学员在结业典礼上发言。有8名学员获得优秀学员称号。
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张百岐副院长首先代表首钢技师学院向全体学员圆满完成研修学习任务并取得优异成绩表示诚挚的祝贺。他指出：北京市人力资源和社会保障局在全市开展技师研修活动，是贯彻落实《国家中长期人才发展规划纲要》精神，特别是落实《首都中长期人才发展规划纲要》，加快技能人才队伍建设，实施高技能人才培养带动工程，加大技师、高级技师人才培养力度，搭建技师研修和技术交流平台，促进高技能人才成长的一个创举，对于加快首都高技能人才建设步伐，助推“科技北京、人文北京、绿色北京”发展建设，具有十分重要的意义。

首钢技师学院已经连续四年承担全市焊接技师研修培训任务（数控车工技师研修是第一次），体现了北京市人力资源和社会保障局领导对高技能人才培养工作的重视，是对承办单位首钢技师学院的信任与支持，同时也是我们的一份荣誉，我们深感责任重大。为此，学院高度重视、认真研究、制定方案，努力克服困难，尽我们的最大努力完成好北京市人力资源和社会保障局交给我们的任务。

研修不仅给大家提供了一个难得的技术交流和研讨的平台，同时也使大家认识了许多专家教授、结识了许多有志同仁，为自己今后在事业上的发展提供了有利的学习条件。
他对参加研修的学员今后的工作提出三点希望：一是坚持学以致用。将知识转化为能力需要一个质的飞跃，需要技术技能操作理念的不断更新。希望各位学员一定要坚持学以致用，将所学的知识尽快的吸收、消化，迅速转化为能力、方法。二是强化终身学习。各位学员通过这次培训，应该说领悟到了学习的重要性，特别是终身学习的必要性。终身学习的内涵是：终身不停地吸收新信息、获取新知识、增长新本领、适应新挑战。为此，希望各位学员除了参加有组织的学习外，还要主动加强自我学习。三是创建学习团队。我们常讲企业的竞争，说到底是人才的竞争、是学习力的竞争。如果一个企业有很强的学习力，企业就会由弱变强。大家作为企业高技能人才我们一定要注意激发三个层面的学习力，即“个人的学习力、团队的学习力和组织的学习力”。希望各位学员不仅要自己带头学习，还要带领企业的技能操作团队学习，要充分体会学习的真谛、激发智慧的潜能、感受创新的快乐。
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学员代表王宏杰在发言中指出：作为一线工人平时只知道埋头干活，不去学习理论知识和新的操作技能，使得知识面非常窄，通过本次技师研修班的培训学习，无论是从理论知识方面，还是操作技能方面都有了一个很大的提高，并且通过学习把新的工作理念推广到生产一线，对提高整体的生产操作水平有很大帮助。

其次就是此次研修班让她认识了很多不同岗位的同行们，了解了很多以前没有接触过的焊接方法。她参加工作20年以来，一直从事的是手工电弧焊和手工钨极氩弧焊，其他的焊接方法只是从书本上了解过，具体怎么操作根本不知道，通过课上老师的讲解和课下与许多师傅的交流，让她了解了更多行业中不同的焊接方法，使得她的知识面又有了很大程度的提高。最大的收获就是了解了很多全自动钨极氩弧焊方面的知识，非常贴近生产实际，有很高的实用价值，对以后的工作是很有帮助的。

学员代表常超讲到：在这段学习期间，首钢技师学院的领导、老师们精心安排研修培训课程、辛苦劳作，为大家提供了一个温馨和谐的学习、生活环境。为此，代表全体学员向学院领导和老师们的辛勤付出表示衷心的感谢！回顾二个月的课程培训，感受颇多，收获很大，不仅开阔了眼界和思维，而且许多专业方面的疑问也在专家、教授那里得到了解决。
这一期培训班时间虽短，但是内容丰富，针对性强，同时课程安排紧凑合理、师资力量雄厚，知识上得到了充实和更新。不仅有数控加工应用方面的探讨，而且也有技术创新方法的重要补充；既有高端前沿的理论，又有适用于实际操作的具体技能。听专家、教授们滔滔不绝、挥洒自如的讲座，十分佩服他们渊博的知识。作为学员虽然不是各个领域的专家，但可以从现在起就行动起来，像专家一样投入到读书学习的活动中去，让读书学习也成为生命活动中不可或缺的组成部分。对照自己的工作实际，将所学知识为我所用。学习过程中，联系工作实际，认真思考、交流经验，并结合实际撰写了研修论文。通过学习对照，总结自己以往工作中哪些是规范的，哪些是不规范、不科学的操作方法，并且认真思考如何加强和改进的措施，这必将对今后的工作产生积极且长久的影响。 
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                      优秀学员合影
学员：王宏杰





学员：常 超
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