坚持“三创” 为技能人才培养插上提速的翅膀

                                      ——首钢技师学院开展职工培训工作报道

顶着7、8月份的酷暑炎热，首钢技师学院的教师，南下贵州贵钢、安徽大昌；西奔山西长钢；东到河北首秦、迁钢和曹妃甸，精心为技能人才的培养贡献着力量，把首钢“三创”工作会议精神扎扎实实地落实在行动上。

一、贵钢的转岗培训，学员称培训教师是“闪亮在课堂上的明灯”

贵钢公司融入首钢集团后，加快了新区建设的步伐。由于贵钢过去采用的是电炉炼钢生产工艺，对新上的转炉炼钢生产工艺，可以说是一个陌生的领域，因此，转炉炼钢技能人才的培养成为了贵钢的当务之急。然而，由于贵钢目前生产任务紧、生产人员缺口大，如果将职工送出去学习，将无法保证正常的生产运行。当这一培训需求信息传递到首钢技师学院后，首钢技师学院立即给予了积极的回应。在与贵钢公司人教部认真协商后，一份“上门培训”协议随即签订。为保证其培训的高质量，首钢技师学院精心选派了有着27年教龄，理论水平与实际经验兼备的高级讲师张岩前往贵钢为其100多名职工进行转岗培训。

此次培训受到了贵钢领导的高度重视，在8月7日开班典礼上，贵钢公司党委副书记、副董事长安裕庆，公司副总经理陈卫平等领导出席了开班典礼，并对培训提出了明确的要求。首钢技师学院职培处处长张百岐专程前去参加了典礼并讲话。郑重的仪式、领导的讲话和学员的发言，极大的鼓舞了参加培训学员锐意进取的精神。

受命承担培训任务的张岩老师，更是全身心的投入到培训工作中。接到任务后，他完全放弃了暑假休整，根据培训需求认真筹备培训课程。在培训教学过程中，他坚持与学员开展互动性学习，引入大量实际案例，并配合多种形式的多媒体教学方式，增强了学员的学习兴趣和学习热情。他把理论知识与生产实际问题紧密结合，注重学员解决和处理问题能力的培养。在教学中他勤于巡回指导，重视能力锻炼，引导学员开放视野，随堂点评学员成绩，确保了教学质量和效果。他还针对学员日后工作中的专业需要，进行了重点内容的强化与补充，以专业知识为引导，穿插了对贵钢转炉工艺的分析以及对可能出现问题的解决途径，为学员后续的深造打下基础。

培训工作收到了良好的效果。学员吴真花在总结中这样写道：“张老师讲课通俗易懂，形式轻松活泼，内容引人入胜，用词有时很“潮”，大家都觉得新鲜、精彩，收获极大。他在乘飞机返京前的几小时，还在课堂上认真细致地为学员解惑答疑。这一忘我敬业的场景，深深地感动着每一位学员，在大家的心中，那就是一盏闪亮在课堂上的明灯”。

贵钢的转岗培训，是首钢技师学院在首钢搬迁调整后，将培训工作重心前移、主动靠前服务的一个缩影。面对以首钢迁钢、首秦、京唐、顺义冷轧为主的首钢新钢铁基地，和以贵钢、长钢、水钢、通钢、伊钢、首矿大昌为主的外阜钢铁企业，首钢技师学院积极创新培训管理模式，主动深入京外厂矿，与教育培训部门紧密配合，共同进行职工培训和人才培养的需求调查，将培训服务送到厂矿的“家”门口，迈出了跨地域发展培训工作的坚定步伐。

二、长钢的技师研修，学员评价这是“一次钢铁王国的遨游”                                        

2012年是首钢长钢公司坚定不移实施旧区淘汰落后、升级改造、实现转型跨越发展的一年。面对自身规模小、底子薄、负担重的不利因素，长钢公司全力推进人才强企战略，以四大钢铁主线大工种技师研修培训为突破口，努力打造技术工人中的中坚力量，使之成为支撑企业发展的不竭动力，在逆境中求生存、谋发展。

为给企业提供更具针对性、实效性、差异性和系统性的培训服务，在承接长钢技师研修任务后，首钢技师学院没有使用原有成型的培训方案，而是与长钢培训中心一起，进行了一次认真的前期“培训诊断”，在培训管理上再一次进行了创新。

为了解真实的培训需求信息，培训管理人员们，从召开座谈会议到深入生产一线收集资料；从采访厂领导、工段长到与班组长、一线职工认真沟通；收集了大量来自不同层面的需求与意见。在对各类信息进行认真分析和归纳的基础上，形成了详细的“技师、高级技师研修班培训需求报告”。在向培训教师和指导专家提供需求报告的同时，培训管理人员还将参训学员的基本情况进行了提交，经过“诊断”和综合分析后，一份具有科学性、系统性、可操作性的培训课程方案制定了出来。

诊断了问题，还要有“对症治病”的“医生”。根据培训内容，一支由首钢技师学院、首钢技术研究院、首自信、等5名专家组成的师资团队就此成立。这支教学团队不但专业技术过硬，而且其中大部分专家长期或者曾经为长钢公司提供过技术服务，他们对长钢的生产现状比较了解，对长钢的生产工艺更为熟悉，了解培训学员的需要，从而使培训更具针对性和实效性。优秀的教师资源，产生了不可替代的价值作用，使培训有了成功的保障。

在研修培训结束学员们撰写心得中，我们可以看到学员们收获成果的喜悦。学员成海军这样写道：轧钢技术在不断地发展，而我以前却固步自封，始终无法再次突破自己。这次的技师研修培训给我提供了一个开拓眼界的平台，了解了当前的轧钢形势，见识了许多先进的生产设备和生产技术，同时感受到了自己眼界的狭小，技术的有限。培训中我如饥似渴地汲取着各种知识。金属的组织结构让我见证了钢的内心世界，感受到了它那跳动的脉搏；控轧控冷技术的应用又把我带进了一个变幻的钢铁王国，见证了它那变幻莫测的灵魂；技师研修班，让我突破瓶颈，进行了一次钢铁王国的遨游。

学员宋锴写道：长钢与首钢联合重组后，长钢的发展日新月异、有目共睹，“三步走”发展战略为长钢指明了发展方向，技改项目为长钢今后的跨越奠定了坚实的基础。这些成绩源自于长钢与首钢的管理对接、技术对接、产品对接、服务对接等一系列的相互交流，同时打破了以往固步自封的经营管理模式。频繁地“走出去”、“请进来”，使长钢开拓了视野、放宽了思路，真正认识到与其他钢铁企业存在的差距，及时找准症结、对症下药，并能迎头赶上。与首钢接轨，为长钢人创造了更多学习的平台。此次举办的轧钢技师研修班，使我看到了目前公司轧材系统在产品开发和技术革新方面的差距，以及我们在生产中的岗位操作和技能方面的差距。因此，我们要努力使自己具备操作“精钢钻”的能力，才能干出更好的“瓷器活”。 

长钢技师研修班的成功举办，也使我们在积极借助首钢优秀教师资源，组成专家教学团队，利用资源整合的手段提高教育培训水平上实现了新的突破，积累了宝贵的经验。

三、搭建交流平台，让各厂矿优秀培训信息实现共享

随着首钢转型发展的推进，各厂矿围绕“创新、创优、创业”，不断深化职工教育培训工作改革，积极探索职工培训工作的新思路、新方法。首钢技师学院通过连续两年组织首钢教育培训研讨会，逐步搭建起了“新首钢、大家庭”教育培训资源和信息共享的平台。今年8月份，为深入贯彻落实总公司“三创”经验交流会精神，首钢技师学院再次牵头在首钢全公司范围内组织开展了职工教育培训经验交流活动。

本次交流活动改革创新了活动形式，以网络和文字资料为交流载体，在首钢钢铁主业、外埠钢铁企业、部分改制企业、直属单位及机关部厅主管教育培训部门等27个单位之间展开。研讨活动根据首钢的发展形势确定了五个交流主题，内容包括：人才培养的创新模式及提升人才培养质量的措施和方法；整合和发挥集团教育培训资源优势，更好的满足企业人才培训需求；提升高技能人才研修培养、评价使用工作的做法与经验；打造专兼结合的优秀培训师资团队以适应职工培训工作需要；企业职工教育培训工作的发展思路。

按照交流主题，各厂矿积极提供了交流材料。职培处摘选了其中具有代表性的8篇典型材料，汇编成册，下发到各厂矿，为先进经验的借鉴和推广创造了学习条件。汇编材料包括首钢技师学院的《校企融合，助推企业高技能人才培养的实践》、首钢党校的《加强“四大体系”建设，着力提高教学培训质量》、首钢矿业公司的《励精图治，为打造“百年矿业”提供智力支持和人才保证》、首钢长钢公司的《实施人才强企，打造精品培训》、首钢通钢公司的《探索培训效果评估新途径，助推企业高素质人才培养》、首钢水钢公司的《精心策划，做精做细，突出效果，为水钢的发展提供坚强的人力资源支持》、首钢京唐公司的《创建学习型企业，以创新驱动发展》，以及北京首钢自动化信息技术有限公司的《深化职工培训，提升全员素质，促进首钢自动化信息化产业转型发展》。交流材料从不同角度阐述了各单位、各厂矿在教育培训体系、模式、方式、方法和手段上的创新和实践成果，不仅是经验的总结、成果的交流，更是对今后员工教育培训工作的探讨、思考和谋划。

首钢技师学院还将汇编材料上传到远程教育网站上，借助信息化的优势，使优秀培训信息实现了共享。

在7、8月份短短两个月内，首钢技师学院以“三创”精神为动力，仅高技能人才培训，就开办了“首钢京唐公司技师进修班”、“首钢长钢炼钢、轧钢技师研修班”，开办了迁钢、首秦轧钢、电工、钳工等工种技师取证班，以及北京市第三期焊工技师、高级技师研修班。两个月内培训高技能人才数总量已达到447人，创短期内培养高技能人才数量的最好水平。此外，首钢技师学院还首次承接了“首钢贵钢炼钢工转岗培训班”、安徽“首矿大昌棒线材新员工培训班”的职工培训任务，共培训学员190人，把培训工作的触角伸向了更远的地方。首钢技师学院，坚持“三创”，为技能人才培养插上提速的翅膀。

