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以创新思维，加速高技能人才培养
北京市2012年焊工技师、高级技师研修班在我院开班

八月二十五上午，北京市2012年焊工技师、高级技师研修班在我院报告厅举行了开班典礼。
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首钢技师学院副院长王林代表学院在开班典礼上讲话。
王院长首先指出：举办全市技师研修班体现了市委、市政府对高技能人才培养工作的重视。研修班不但是提高高技能人才技能素质和创新能力的重要途径和客观需要，同时也是为高技能人才知识更新、补充、拓展、交流和提高所搭建的成长平台。参加本次研修班的学员都是各单位选拔的在生产岗位上代表行业较高水平，具有一定影响力和培养潜质的技能领军人才，目的是通过加强本市高技能人才培养，更好的满足企业日益增长的发展需要。希望全体学员在研修期间，认真学习、不断提高，成为首都经济建设腾飞的栋梁。
王院长接着向学员介绍了为本期研修班授课的专家、教授及进行技术交流的焊接技术能手。
本期研修班共聘请8名优秀培训师资。与前两期不同的是，本次聘请师资知识涉及领域更加宽阔。北京工业大学教授雷永平、中国焊接协会会员、高级工程师、现任北京巴布科克·威尔科克公司质保部检验部经理宋俊贤、首钢技师学院北京市优秀教师、焊接加工专业带头人、高级讲师张金艳、王冠雄、李晓霞和刘新将为学员进行焊接技术前沿知识、技能讲座。而江苏石油勘探局职工培训中心，“中国石化企业首席技师创新能力培训项目”、“基于TRIZ理论高技能人才创新能力培养研究”课题负责人、高级讲师王宏；江苏石油勘探局职工中心“基于TRIZ理论高技能人才创新能力培养研究”课题核心成员、高级讲师张红艳将为学员进行创新思维、创新能力素质培训与训练。此项研修内容的增加，促进了研修质量的提升。
王院长向学员简要介绍了TRIZ理论的核心思想，并向学员说明了我们增加创新能力培养的目的。他指出：TRIZ理论在当今社会被称为神奇的点金术和企业制胜法宝。我们学习TRIZ理论的主要目的是研究人类进行发明创造、解决技术难题过程中所遵循的科学原理和法则。因为一个企业实现技术创新的关键在于创新的方法，也就是如何有意识的突破传统的思维模式，努力营造创新氛围、激发创新思维。学习TRIZ理论的实际意义是它能够正确预测未来、克服思维惯性、找到解决问题方法、最终正确的解决问题。可以说，TRIZ理论是一种系统改良方法，一种自觉演化解决问题方法，一种消除工作矛盾而妥协的工具，一种能够分享发明家的知识经验、增加知识创造力和解决问题技巧方法。目前，在网上也有基于TRIZ冲突解决原理的焊接工艺创新方法研究的文章。我相信，各位学员通过这种新知识、新方法的学习，一定能够增加创新思维，提升创新能力，有效的解决长期制约企业发展的生产技术难题。
王院长讲话后，来自北京市燃气集团高压管网分公司工程二所的学员史福海和来自首钢矿业公司电修公司的学员牟阳宝先后在典礼上进行了发言。
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史福海在发言中讲到：作为燃气集团高压管网分公司的一员，自己从事的主要工作是带气切、接燃气管道和不停输对城市燃气管网进行维护抢修工作。天然气属于易燃易爆气体，同时也是城市正常运转和老百姓生活所离不开的气体，从事这份工作安全与责任是最为重要，一旦发生事故就会产生不可估量的损失，我深知自己身上的责任重大。在集团分公司各级领导的大力支持下，给我提供了这次研修班的学习机会，自己一定要珍惜和把握好。通过与专家和学员们的学习交流，我要努力学习到更多更好的知识与经验，开阔自己的思路，使自己在今后的工作中做得更加出色，愿北京的城市燃气事业随着我们的焊枪火花蒸蒸日上。
牟阳宝在发言中讲到：首钢的发展需要我们一代又一代技术工人掌握精湛的专业操作技术和技能为之建设。本次学习机会在我看来是金不换的机会。在这2个月的学习过程中，我一定加倍珍惜学习时光，勤奋学习，刻苦实践，真正把老师及前辈的好技术、好品质、好作风学到手；把其他单位的学友们的好技术、好经验学到手；实现理论到实践、实践到理论的双飞跃，让首钢人的焊工知识和智慧薪火相传。

参加本次研修技术交流的焊接行业7名技术能手，他们是：曾参与2008奥运会主火炬塔结构制作安装的首钢建设集团公司高级技师王英俊；全国劳动模范、高级技师、现任北京电力建设公司焊接工程公司副总工程师刘刚；蓝星（北京）化工机械有限公司高级技师王有良、北京奔驰汽车有限公司高级技师解连斌、北京金太阳药芯焊丝有限公司高级技师郝建军、北京巴威公司高级技师朱立松及全国劳动模范、首钢技师学院王文华老师。他们将在研修期间与学员进行技术交流。
在创新精神的鼓舞下，我们坚信，北京市2012年焊工技师、高级技师研修班必将取得圆满成功。
报：北京市人力资源和社会保障局职业能力建设处
发：研修班全体人员
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