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北京市2011年焊接技师、高级技师研修班
在我院圆满结业
北京市2011年焊接技师、高级技师研修班经过8周的学习，已经完成了全部研修任务。11月12日，研修班结业典礼在我院报告厅隆重举行。

结业典礼由首钢技师学院职业教育培训处张百岐处长主持，首钢技师学院副院长王林代表学院讲话。学员代表北京京城重工的高影和首钢迁钢公司的张淑义进行了发言。学院领导向学员颁发了结业证书。
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王林院长在发言中首先向36名学员圆满完成研修任务、取得优异学习成绩表示诚挚的祝贺。对在研修班培训期间，北京市人力资源和社会保障局有关领导悉心指导、支持和帮助，表示衷心的感谢。

王林院长总结这期培训班体现了“四高”：一是重视程度高。北京市人力资源和社会保障局领导重视，学员所在的13个单位领导重视，举办单位重视，参加学习的学员重视，这一切为成功举办研修班奠定了基础、提供了保障。二是学员能力高。学员都是各单位选拔的精英，大家通过专家的理论培训，并通过案例教学和互动交流，回到工作岗位上必将对本企业技能水平的提高起到推动作用。三是师资层次高。本次研修班聘请的既有企业名家，又有权威专家，还有实践经验丰富的焊接行业技术能手，可谓群英荟萃。四是管理水平高。不但研修班的学习内容精心策划和安排，同时在实施过程中，注重收集学员反馈的信息，根据实际补充完善，体现了精细管理、优质服务。
对于结业的学员，王林院长提出了三点希望：一是希望大家要坚持学以致用；二是希望学员强化终身学习；三是希望学员创建学习团队，更好的发挥出自身的潜能。

王林院长最后代表学院表示：作为培训机构，我们将坚持高标准，严要求，精心组织好每一个培训班，积极为北京市高技能人才队伍的培养、为推动北京市技能劳动者队伍整体素质的提高、为加快北京市经济社会的发展做出我们新的更大的贡献。
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来自北京京城重工机械有限责任公司的高影代表学员首先发言。他讲到：在我工作了17年后，能有幸获得这次进修机会，再次走进课堂学习充电，心里感到非常的高兴。学习是一个过程，只有书本知识是不够的，靠学别人也是不够的，学习和实践结合为一体才是完整的学习过程。首钢技师学院聘请的各位专家水平很高，讲授的课程非常好，理论与实践有机结合，对生产中出现的问题具有指导作用。研修班为我们搭建了学习交流平台，通过研修学习丰富了我们的理论知识和操作技能，开阔了眼界。
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首钢迁钢设备维检中心培训基地的指导教师张淑义代表学员第二个发言。他讲到：在这次技师研修班上，我们确实学习到了焊接前沿知识，使我们大开眼界。虽然我们牺牲了个人业余时间，但是能够吸收养分、学以致用还是非常值得的。
他接着说到：我在这个行业已有三十年的工龄了，我和大多数人一样都有一种心态：还学吗？消极的心态告诉我：吃老本没有问题，你就慢慢的熬吧，退休金一定能拿到手。积极的心态告诉我：你是企业的中坚力量，我们有一份重要的责任，那就是传、帮、带。从这次焊接研修班上，我体会到了那些在焊接领域上独领风骚、业绩卓越的人，他们身上都有积极、阳光、正面的心态。他们的付出为我们焊接人赢得了骄傲，成为了我们学习的榜样。在我以后的教学生涯中，我也会让我的学员明白成功是一种心态，心态改变你的世界，付出越多成功越大！ 从这次研修班上，我看到不论是台上讲课的焊接老师，还是我们台下听课的焊接同仁，都有一股敢于拼搏的精神，为工作、为事业不怕失败，勇往直前。作为一名教师，不但我自己要努力具备这种精神，我还要让我的学员也具备这种品质和精神，练好基本功，为企业、为社会服务。
典礼在积极向上的氛围中以及大家依依不舍的心情中结束。 

报：北京市人力资源和社会保障局职业能力建设处
发：研修班全体人员
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